

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Segovia: UNA peseta el MES... Provincias: 3 meses, ptas. 3,50... Extranjero: 3... 6... 12...

PRECIOS DE ANUNCIOS

... y en adelante 4 pesetas... ... de cada día desde 5 pesetas...

Diario de Avisos

Redacción e imprenta: PLAZA DE GUEVARA, NÚM. 2. SEGOVIA Administración: PLAZA MAYOR, NÚMERO 5.

Tonques de atención

Pero ¿no lo dije que había en Cataluña algo que oía a por qué podrido? No dije también que la canalla separatista... esta desgraciada España por ellos explotada, desventuras sin cuento?

que en pasadas épocas asombraron al mundo? ¿Acaso no os queda ya dignidad, ni vergüenza, ni... nada? Esperáis que el orgullo separatista de aquellos bestias del Principado catalán que tanto os aborrecen, siga creyendo que vuestro silencio es pura ignorancia, cobardía tal vez?

La pajarera

Estuvo hace unos días en Valdesopón a ver la pajarera que tiene Juan Muñoz. Mil pájaros diversos absorben su atención. Conságrase a cuidarlos cual nadie los cuidó. Cruzando varias castas, henchido de ilusión y haciendo experimentos desde que aúmbra el sol, hoy día con orgullo pregonaba el buen señor que cual su pajarera no hay en el mundo dos.

Segovia militar

El sábado último explicó una lección interesante sobre «El trabajo manual educativo», en la Escuela graduada de la Normal de Maestros, el distinguido profesor de aquel centro de enseñanza D. Isaac Alvarez. Dirigido especialmente a los alumnos practicantes de la carrera del Magisterio, el Sr. Alvarez señaló el carácter que el trabajo manual había de tener en nuestras escuelas, y los fines que con él debe proponerse el maestro.

Destino

El auxiliar de oficinas de tercera clase del personal del material de Artillería, don Esteban Martín Villaseca, pasa de la Academia del Cuerpo a la Comandancia general de la 7.ª Región. Se ha concedido la gratificación anual de 250 pesetas por los diez años de efectividad, al escribiente de primera clase del Archivo general militar don Alberto Melena Coll.

Sorpresa en un paseo

Un día de Agosto, como de costumbre, salí de paseo. Era avanzada la tarde. El sol, aunque hacía brillar con sus rayos esplendorosos la veleta de la iglesia, estaba próximo a hundirse en Occidente en rica melena de fuego. Las nubes, engalanadas con sus vistosas gasas de oro, formaban su cortejo; un centenar de pájarillos, algunos de ellos adornados con los deslumbrantes colores del iris vivaqueaban en los tejados enviándole a garganta despedida.

Folleto del DIARIO DE AVISOS

SIBILLA

NOVELA DE Octave Feuillet. Su voz era tan tranquila y tan sonora, su mirada tan sonriente, su paso tan ligero, que Raul sintió disiparse poco a poco las estremas alarmas que desde hacia algunas horas le habían torturado. Entrando el mismo entonces en la familiaridad de la vida, dijo: —Os seguiré... mi camino es muy corto por las cimas de los montecillos... y además me hará provecho andar... [Hasta ahora... y no dudeis de mí...]

Se informó al instante por un criado; que se había puesto muy mal de repente y que no habían podido llevarla más lejos.

El marqués apareció ante él con el rostro alterado, diciéndole que Sibilla era presa de una fiebre terrible que la hacía delirar; se consultaron ambos un momento, y unos minutos más tarde Mr. de Chatsy partía en el carruaje, cambiando de caballos en el castillo para el partido episcopal de *** que estaba a siete leguas de Ferias, para reclamar los servicios de un médico que gozaba de mucha celebridad en el país. El marqués le había rogado enviara un parte a París para que acudiera antes otro médico; y como la ciudad de *** no tenía despacho telegráfico, Raul tuvo que ir hasta la más próxima estación, que estaba a dos leguas de allí, para mandar el parte. Todas aquellas escursiones, con las dificultades de coches y caballos, le llevaron todo el día, y ya eran las seis de la tarde cuando descendió del coche ante el presbiterio, con el

Se informó al instante por un criado; que se había puesto muy mal de repente y que no habían podido llevarla más lejos.

Se informó al instante por un criado; que se había puesto muy mal de repente y que no habían podido llevarla más lejos. El marqués apareció ante él con el rostro alterado, diciéndole que Sibilla era presa de una fiebre terrible que la hacía delirar; se consultaron ambos un momento, y unos minutos más tarde Mr. de Chatsy partía en el carruaje, cambiando de caballos en el castillo para el partido episcopal de *** que estaba a siete leguas de Ferias, para reclamar los servicios de un médico que gozaba de mucha celebridad en el país. El marqués le había rogado enviara un parte a París para que acudiera antes otro médico; y como la ciudad de *** no tenía despacho telegráfico, Raul tuvo que ir hasta la más próxima estación, que estaba a dos leguas de allí, para mandar el parte. Todas aquellas escursiones, con las dificultades de coches y caballos, le llevaron todo el día, y ya eran las seis de la tarde cuando descendió del coche ante el presbiterio, con el

—¿Hay peligro?

—¿Hay peligro? —Mucho. —¡Ah, caballero, saludad!

—¿Hay peligro?

—¿Hay peligro? —Mucho. —¡Ah, caballero, saludad!

namientos contestaba siempre que iba a visitar a su madre todos los días cuando el alba empieza a reanar el hermoso traje, que cubre a la tierra durante la noche y caen sobre las pecloladas flores las lágrimas de la aurora; cuando el gracioso Sirlo ondea suavemente al fresco hábito de la brisa matutina; y se percibe el débil murmullo de las ramas de los árboles; el hormiguar de los insectos que despiertan, el zumbir ensordecedor de las laboriosas abejas; y allí, inclinando sobre su tumba fría el cuerpecillo, como la sensitiva inclina sus hojuelas, la cuenta sus puras alegrías, las conversaciones con su padre, los alegres gorgoros y resallidos de la risa de su hermanito, sus ilusiones de mañana.

Ya tarde, me despedí de ella, tomando el camino de mi residencia. Por el camino repetía los delicados versos de Bécquer acerca de las madres, que aprendí de muy niño:

«El corazón, la naturaleza no pueden, ni quieren engañar.»

Y exclamaba: Feliz tú, niña agreste, que, llena de confianza, afirmas lo que crees; que el alma que da vida a la imagen, a la palabra, a la idea, es simple, eterna, inmortal.

«El corazón, la naturaleza no pueden, ni quieren engañar.»

Los nitratos en primavera

El único abono que puede aplicarse con seguridad de éxito en la primavera, es decir, después que han nacido las plantas, tratándose de cereales, es el nitrato de sosa, porque tiene la ventaja, sobre todas las demás materias fertilizantes, de que es muy soluble en el agua y que no se insolubiliza por ninguno de los componentes del suelo. Por esta razón, cualquiera que sea la forma en que se aplique, aun sin necesidad de enterrarlo, las plantas llegan a absorberlo con gran rapidez; además no es retenido por el suelo con tanta fuerza como otras materias fertilizantes, y, por lo tanto, las aguas lo reparten ó lo difunden más rápidamente que a los demás abonos.

Sobre los cereales se aplica en el mes de Febrero, antes de dar la labor de arrajeque ó aricado, enterrándolo ligeramente con ésta, o repartido a voleo sobre la superficie, dejándolo sin enterrar.

En cualquiera de las dos formas puede aplicarse, en la seguridad de que el éxito es completo, pues lo único que puede ocurrir para que haya un contratiempo en su aplicación, es la falta de agua que lo hagan soluble y lo lleven a donde están las raíces de las plantas; pero este riesgo no se corre en el momento que se emplea a la entrada de la primavera, y mejor aún en los últimos meses del invierno, que en nuestro país son seguras las lluvias.

Empleado de una sola vez, a razón de 100 a 120 kilos por hectárea, en cereales, es suficiente. De dos veces se aplica cuando se han de emplear dosis mayores de 200 kilos, empleando la mitad cuando se inicia el entallamiento de los cereales, y la otra mitad poco antes de espigar. Cantidades superiores a 200 kilos por hectárea no suelen emplearse mas que en los cereales de regadío, ó bien en algunos terrenos muy frescos en que la sequía no se deja sentir.

Es condición precisa, ó influye mucho en el éxito de los nitratos, el que éstos estén lo mejor pulverizados posible, pues se comprende que estando aterronados y tratándose como se trata siempre, de pequeñas cantidades, el reparte se hace muy mal. Además, interesa que la operación se practique en día que no haga viento para que no produzca arrastre de estas materias, arremolinándolas, y resultando, por lo tanto, la fertilización desigual.

Hay que hacer una observación muy importante, respecto a esta ma-

teria, y es que se dultera por algunos con su común (que perjudica a las tierras hasta llegar a esterilizarlas), y cuya adulteración es muy difícil conocer a simple vista.

En varios laboratorios se ha comprobado en muestras que algunos agricultores han remitido de abonos, comprados como nitrato de sosa a precio bajo, y resultando en el análisis que contenían hasta 20 por 100 de sal común.

Por esta razón no deben comprar los agricultores esta materia, más que a casas de reconocida seriedad, honrada historia é importancia mercantil en la venta de materias para abonos.

SOCIEDAD - ANONIMA - CROS

BARCELONA

Fábricas de productos químicos y primeras materias para abonos.

Superfosfatos, nitratos, sales de potasa.

Delegado para la venta en las provincias de Madrid, Segovia, Toledo, Avila, Guadalajara, y Cuenca.

MARANO MATE SANZ

CALLE DE SANTA CATALINA, NUMERO 12 MADRID.

De Sociedad

En el Casino de la Unión. En el elegante salón de baile de esta distinguida sociedad, celebróse anoche la anunciada reunión de confianza que, como se esperaba, estuvo concurrenciosísima.

No hay para qué decir que asistió lo más escogido de nuestra buena sociedad. Allí estaban las señoras de Arcos, Díaz Varela, Gómez, Arespacochaga, Lorenzo, viuda de Bayo, Colomes, Sanz, Cercas, Rodríguez y De Pablos; y las señoritas de Arcos, Díaz Varela, Ordoña, Lainez, Arespacochaga, López Chao, Lorenzo, Gómez, Zúñiga, Burgos, Carrada, Galiardo, Comés, Banco, Zabaleta, Sanz y Rodríguez, Verger, Galticia, Sanz, Cercas, Revilla, Flores y otras muchas cuyos nombres es imposible retener en la memoria.

Bailóse hasta las dos de la madrugada, hora en que se dió por terminada, prometiéndose la gente joven ver la manera de que estas gratas veladas se repitan con alguna frecuencia.

El sexo fuerte tenía una numerosa y lucida representación.

De instrucción pública

Nóminas. El habilitado del Magisterio del partido de Sepúlveda, remite a la Junta provincial de Instrucción pública las nóminas del mes actual, correspondientes a aquel partido.

Presupuestos. El alcalde de Pedraza, remite a la aprobación de la Junta de Instrucción pública, los presupuestos escolares de aquel pueblo y sus anejos de Rades y La Venilla informados por la Junta local.

Recibo. El alcalde de Pedraza remite recibo de entrega de documentos al maestro de Rades don Paulino Senra.

Escuelas de adultos. El alcalde de Luero participa a la junta, que se han dado principio a las clases nocturnas de adultos en la escuela de aquel pueblo.

Los maestros de Vallelado, Otero de Herreros, San Ildefonso y Saquera de Fresno, comunican haber quedado reanudadas las clases de adultos en sus escuelas respectivas.

Posesión. El alcalde de Fuente de Santa Cruz, pone en conocimiento de la junta, que con fecha 15 del actual

se ha posesionado de la escuela de niños de aquella villa, con el carácter de interina D.^a Aurora Navarra Fernández.

Expedientes. El alcalde de Valleruela de Sepúlveda remite un expediente incoado por el maestro de aquella población don Abelardo Lercar, solicitando cuatro meses de licencia por enfermo.

El alcalde de Pedraza, remite también un expediente en tramitación sobre reducción a incompleta de la escuela elemental de niñas de aquella villa y rebaja de las retribuciones que tienen asignadas todas las escuelas del municipio.

En Navas de Oro

Un herido grave

Comunican de Navas de Oro que en aquella población ocurrió el día 18 del actual un desgraciado suceso.

Sobre las seis y media de la tarde del mencionado día, estaba el guarda del Estado Saturnino Hernando Minguela, vigilando, entre la Ermita de Santo Domingo y la Fábrica de resinas de Eladio Martín, cuando se le acercó Fernando Ortega Rubio (a) Grillo, vecino del citado Navalmanzano, el cual sin mediar cuestión ni palabra a guisa, le dió un garrotazo en la cabeza, del cual cayó al suelo y una vez en tierra le asestó tres puñaladas, una detrás de la oreja izquierda, otra en la cara y la tercera en el costado izquierdo, todas ellas de gran importancia.

Al momento de tener conocimiento del hecho las autoridades de aquella localidad, se encaminaron al lugar de la ocurrencia, trasladando acto seguido al herido a la población donde el médico titular le practicó la primera cura, calificando las heridas inferidas de pronóstico grave.

Se dice que el agresor ha cometido tan brutal agresión a causa de que hará unos días, el guarda herido, denunció a dos hijos de aquél, por encontrarse con dos cargas de pifias fraudulentamente extraídas del pinar titulado de «Román y Arribas».

El agresor fué detenido inmediatamente por el juzgado municipal de aquel pueblo, ingresando en la cárcel pública, é incomunicado, siendo conducido al día siguiente a la cárcel de Cuéllar y a disposición del juzgado de instrucción de aquel partido, que instruye las oportunas diligencias.

En Los Huertos

Un robo

Comunican de Los Huertos que en aquel pueblo se ha cometido un robo en un almacén de vitramarinos y otros efectos.

El comercio robado es de la propiedad del vecino de Roda, Alejandro González, el cual sólo sale a vender por los pueblos dos veces a la semana, los martes y los viernes.

El viernes último fué como de costumbre a su comercio, con intención de salir a vender sus géneros, y cual no sería su sorpresa al encontrarse descerrajada la puerta del citado establecimiento.

Avisó a varios vecinos, comunicándoles lo ocurrido y penetraron después en el comercio, notando la falta de 26 a 30 pares de botas del 18 al 32, 20 a 24 pares de alpargatas cerradas, una arroba de higos ordinarios, diez ó doce kilogramos de bacalao y 12 libras de chocolate de Matías López y PP. Agustinos.

Los objetos robados han sido tasados en 125 pesetas.

Los ladrones para descerrajar la puerta, se debieron valer de una rejilla de un arado, no habiendo rastro ni señal alguna.

La guardia civil practica gestiones en averiguación de los autores del hecho, sin resultado hasta la fecha. El Juzgado entiende en el asunto.

REPARTO DE PREMIOS EN LA FUNDACIÓN GONZÁLEZ

Hoy a las diez y media de la mañana, se ha procedido en la escuela de la Fundación González, al reparto de premios, a los niños que más se han distinguido por su aplicación y buen comportamiento en el curso de 1906.

Presidió el acto don Antonio Candamo, acompañado de los consejeros de esta Fundación don Luis Díaz Cazorro, don José Ramón Santiago, don Mariano Maltrana, RR. Padres Misioneros González y García de la Compañía del Sagrado Corazón de María y don Valentín Fuentes.

Procedióse al reparto de los premios consistentes en trajes, botas, chalecos de bayona, boinas y diplomas, clasificados en primera, segunda y tercera clase, según la aplicación de cada alumno y después el señor Candamo en una sentida arenga, les recordó la gratitud que deben a su bienhechor, diciéndoles que no le olviden en sus oraciones.

También usaron de la palabra los Sres. D. Luis Díaz y D. Celedonio Garzón, este último maestro de la citada Escuela, quienes aconsejaron a los niños el buen comportamiento dentro y fuera del establecimiento, la asistencia a clase y el respeto a los mayores, para que puedan ser el día de mañana modelo de ciudadanos y hombres honrados.

El niño Angel García Ramos, prometió en nombre de sus compañeros que así lo harían, y por último don Luis Díaz dedicó una oración por el alma del filántropo fundador de esta benéfica institución, Excelentísimo Sr. D. Ezequiel González.

Los niños demostraron la buena educación recibida de sus maestros, don Celedonio Garzón y don Bonifacio Callejo, los cuales recibieron muchas felicitaciones por el estado de adelanto en que se encuentran sus alumnos.

Al acto asistió representación de «El Adelantado» y DIARIO DE AVISOS. No hemos de terminar sin demostrar nuestro reconocimiento por las atenciones recibidas de los señores consejeros de la citada Fundación.

Gran mitin católico en Barcelona

El gobernador había dictado una orden restringiendo en parte la manifestación, por cuya causa el público no era tan numeroso como se esperaba.

Entre las prohibiciones figuraba la de que las banderas de las Sociedades católicas no fuesen desplegadas. Los católicos hicieron constar su protesta, alegando que en casos análogos jamás se tomó semejante determinación. Los manifestantes se pusieron ordenadamente en marcha, y el señor Mella marchó a oír misa en la iglesia de Monte Sión.

Entre tanto que ésta se celebraba, numerosísimo público se dirigió a la Plaza de Toros nueva, donde había de verificarse el mitin en contra de la ley de Asociaciones.

Al comenzar éste, la Plaza estaba repleta de concurrentes. En medio de gran expectación se leyó un telegrama de Sancha, que, en síntesis, decía al presidente de la Comisión organizadora del mitin:

«Pídole un humilde puesto en el acto que se está celebrando para reprobador desde el fondo de mi alma la ley de Asociaciones, inspirada en la cobardía, en la hipocresía, y rodeada de una aureola inquisitorial.»

Hizo después un llamamiento a los católicos para que, uniendo todos su voluntad, vuelvan al polvo la ley de Asociaciones.

Termina el telegrama con «Viva la Virgen de Monserrat! Viva España! Viva Cataluña! Firmado, Cardenal Sancha.»

Acto seguido, y entre grandísima expectación se levantó a hablar el señor Mella. Hizo historia de los reyes y emperadores, que mandan decretar é imponen su voluntad en la vida terrena, terminando con la muerte el imperio de su reinado; mientras que la Iglesia es la única que siempre subsiste y subsistirá imperecedera.

Calificó de monstruosa la ley de Asociaciones, engendrada con el exclusivo fin de disputarse, cueste lo que cueste, la jefatura de un partido (Grandes y prolongados aplausos, obligan al orador a hacer repetidos altos en su discurso.)

Comparó la lucha religiosa a la de un gigante contra un pigmeo. Pigmeos son los detractores de la fe, y simboliza el gigante la figura de Pío X. Demostró que la lucha actual no es paganismó, sino apostasía. La Iglesia es atacada por la esnalda; pero sus enemigos no la harán morir. Cita doctrinas de Renán, Zola, Cautelle Mendés y Santa Teresa de Jesús. Refleja en un pintoresco y aplaudido

párrafo que la Iglesia Imperará siempre. —Vendrán días tristes— dice— pero la religión cristiana se impondrá y se remontará sobre los incrédulos, al igual que el águila remon a su vuelo sobre las cumbres más elevadas.

Al salir los católicos del mitin y cuando se organizaba la representación, un grupo de anarquistas y radicales escondidos detrás de una tapia, comenzó a silbar é hizo a boca de jarro una descarga como de unos veinte disparos.

Por fin se reorganizó la manifestación, continuando ordenadamente su marcha hasta el Hotel Colón, donde se hospedó el señor Mella.

Este señor, que iba en el coche del duque de Solferino, al pasar por la Gran Vía, de varias esquinas se oyeron nuevos silbidos, y comenzó una lluvia de piedras y varios disparos contra la manifestación.

La confusión fué indescriptible, viéndose a p-ner término a esta situación la guardia civil, que acudió, dando una carga y disolviendo a todos.

DESGRACIA EN EL TREN Caída de una niña

En el tren mixto número 27, que tiene su llegada a Segovia a la 1:17 de la tarde, ocurrió ayer una desgracia cerca de la estación de La Loba, en el kilómetro 55.

Viajaba en dicho tren una niña de siete años de edad, llamada Carmen Membrilla, y se dirigía a Valladolid en compañía de su madre y de su abuela.

Iba dicha niña asomada a una de las ventanillas del coche, y sin duda debió avanzar tanto el cuerpo, que perdió el equilibrio cayendo sobre el estribo y desde éste al suelo.

No hay para qué decir que la impresión fué terrible para la madre y la abuela de la niña.

Empezaron aquellas y los viajeros del coche a dar grandes voces de auxilio; se dispararon petardos de alarma, y el maquinista detuvo la marcha del convoy.

Retrocedió el tren hasta el lugar del suceso, y con la natural satisfacción de todos se vió que la niña estaba viva, pero tenía varias heridas.

Con el mayor cuidado fué trasladada a la estación de Segovia, donde la hizo la primera cura el médico de la Beneficencia municipal don Donato Rodríguez Gil, auxiliado por el practicante de la Casa de socorro, señor Salazar, y el señor Martín, empleado de aquella estación y practicante también.

Se apreciaron a la niña la fractura de un brazo, y además varias heridas en la cabeza y en otras partes del cuerpo.

Después de prestar a la infeliz criatura los cuidados que exigía su estado, en el tren de la noche continuó el viaje con su atribulada familia y un caballero que se puso a su disposición en tan dolorosas circunstancias, dirigiéndose a Quintanilla (Palencia), donde reside el padre de la niña, el cual es maquinista de los ferrocarriles del Norte.

A esta estación fué conducida la niña en el tren núm. 2514.

El guarda freno del tren afirma que la portezuela estaba cerrada, lo cual corrobora el viajero D. Antonio Fernández Gallo, que se dirije a Habana, y el cual iba en el mismo coche de la niña.

NOTICIAS

De días. Ayer celebró sus días nuestro distinguido amigo el M. I. Sr. don Salvador Guadilla, Deán de esta S. I. C.

Con tal motivo fueron muchas las personas que acudieron a felicitarle; encontrándose entre ellas su hermano don Manuel y su sobrino don Blas, que habían llegado a esta población con tal objeto.

Una a las felicitaciones recibidas la nuestra muy sincera.

También celebró ayer su fiesta onomástica nuestro particular amigo el inteligente empleado del Ayuntamiento y profesor de la Escuela de Artes y Oficios don Sebastián Revillo.

Con tan fausto motivo fueron muchas las felicitaciones recibidas, a la cual va unida la nuestra.

Hoy celebra sus días, la bella y simpática señorita Inés Lorenzo.

Reciba nuestra sincera felicitación. Personal de Huelenda. Ha obtenido el ascenso a Jefe de Nego-

ciado de 2.ª clase, el Abogado del Estado, nuestro querido amigo don Manuel Reyes, á quien felicitamos cordialmente. —Ha sido nombrado secretario de esta Delegación de Hacienda, el Oficial de 5.ª clase don José Aracil Hernández que prestaba sus servicios en Madrid. —También ha sido nombrado Oficial de 5.ª clase en la Administración de Hacienda de Segovia, don Agustín Díaz Hernández. —El Oficial 3.º de la Intervención de Madrid don Pedro Ferrer, ha sido destinado á la de Segovia.

Ha sido muy sentido en Segovia el fallecimiento de la condesa de Fuencalra, granda de España y marquesa del Pico de Velasco. Contaba la ilustre finada en esta provincia con bastantes propiedades rústicas y urbanas. Era madre del marqués de Arcenales, de la duquesa de Maqueda, y de la marquesa de Astorga.

Con motivo de su muerte, ocurrida el 17 del actual, vestirán luto muchas familias de la aristocracia española. Descanse en paz la respetable, virtuosa y noble dama, y reciban sus atribulados hijos y principalmente su hermano político y distinguido amigo nuestro don Valentín Sánchez de Toledo, el testimonio de nuestro sincero pésame por tan dolorosa é irreparable pérdida.

Vacantes

Por dimisión del que la venía desempeñando, se encuentra vacante la plaza de médico titular del pueblo de Hontoria, dotada con el sueldo anual de 150 pesetas, pagadas por trimestres vencidos.

También se anuncia en el Boletín de la provincia, la plaza vacante de secretario del Ayuntamiento de Riagna de San Bartolomé, dotada con el sueldo anual de 500 pesetas, pagadas por trimestres vencidos.

En Perogordo

Aprovechando la bondad del día, fué ayer mucha gente de Segovia al cercano pueblo de Perogordo, donde se celebraba la fiesta de San Sebastián.

Hubo bailes de rueda y de sala viéndose ambos muy concurridos.

Gestiones sobre un robo

En el Gobierno civil se ha recibido un telegrama interesando se practiquen activas gestiones sobre el robo que hace días se cometió en Medina del Campo, en un comercio de tejidos, del que se llevaron los ladrones varias cajas con generos.

De las gestiones practicadas por la inspección de vigilancia de esta capital, nada se ha podido averiguar.

Se encuentra enferma en cama con una afección gripal desde hace dos días la esposa de nuestro ilustre y asiduo colaborador don Fernando Rivas.

Muy de veras deseamos su pronto restablecimiento.

Detención

Por la guardia civil de Navas de la Asunción, fué detenida el día 16 del actual y conducida á la Cárcel de esta Capital, la vecina de aquella población Isabel Galdeano Fernández, condenada por escándalo á 14 días de arresto.

De viaje

De regreso á esta capital, hemos tenido el gusto de saludar á nuestro querido amigo el Sr. Gallardo, Inspector del timbre de esta provincia.

En el correo de mañana se va para Barcelona, con objeto de tomar posesión de su destino en Correos, nuestro buen amigo de esta capital, don Pablo Laríos. Le deseamos feliz viaje.

Se desea por el ayuntamiento de Zamarramala, que el señor Delegado de Hacienda se entere de las justas razones que asisten á este ayuntamiento, para no hacerse responsable de los descubiertos que aparezcan por contribución territorial, haciendo constar que el Recaudador hace responsable al mismo de este pago.

Por la Alcaldía han sido hoy denunciados varios lecheros por vender su mercancía adulterada.

Denuncias

Ante el Juzgado municipal de Riaza, han sido denunciados varios vecinos de aquella villa, por sorprenderles dedicándose á la caza de jabalí, en el monte de Hontanarés y sitio Pradera de la Ermita por no estar provistos de la correspondientes licencias de caza.

—Por encontrarle cortando una carga de leña de roble, en el sitio denominado Arroyo de Regesja, ha sido denunciado el vecino de Boceguillas Manuel Arribas Velasco.

—La Guardia civil de Prádena ha presentado una denuncia ante el Juzgado de Arcones, contra Pedro Sancho Sanz, vecino de Arcones, por sorprenderle á las seis de la tarde del 17 del actual apacentando unas 80 reses lanaras, en los terrenos nombrados de cereales.

—En el juzgado municipal de El Espinar, se ha presentado una denuncia contra el joven Quintín Núñez García, por apacentar cuarenta reses de ganado cabrío, en una tierra propiedad de la vecina de aquel pueblo María Núñez de la Fuente.

Hoy se han reunido nuevamente los tahoneros de esta Capital citados por esta Alcaldía acordando remitir á Madrid dos mil kilos diarios de pan.

Después de pasar una larga temporada al lado de sus padres, el Cónsul de España en Nantes, ha regresado de aquella población nuestro querido amigo, el primer teniente de Artillería, afecto á este Regimiento de Sitio, don Vicente Balbás y Carrillo de Alboros.

Sea bien venido.

Ayer asistió á misa en Corporación, el Ayuntamiento de esta Capital, con motivo del santo del día.

Interesante

El Elixir Estomacal de Sats de Carlos es de éxito seguro en las diarreas de los niños, en todas sus edades.

Reunión

Mañana celebrará junta general extraordinaria, la Sociedad de obreros de Cerámica para proceder al reparto del socorro.

Esta, tendrá lugar en el local de la Sociedad, Estradares, 3.

En la Gondola Azul

En esta sociedad, se celebró anoche, una agradable velada, que estuvo muy concurrida.

Entre el numeroso público que invadió el salón, se veían jóvenes muy lindas que hicieron más agradable y más corta la estancia en dicho salón.

Terminó la fiesta con unas cuantas horas de baile, que se prolongó hasta la madrugada.

El paso para El Torrico (Toledo) hemos tenido el gusto de saludar á la bella señorita Matilde Montero, nombrada en virtud de las últimas oposiciones, maestra en propiedad de la escuela de niñas de aquella población.

En su viaje la acompañan su padre y querido amigo nuestro don Vicente Montero y su bellísima prima Carmen. Les deseamos á todos un viaje feliz.

HERNIADOS

Por 50 PESETAS podeis adquirir el Cinturón electro-reductor (Braguero electro-magnético) del Dr. M. Ca di ro, quien se hallará en Segovia, el día 27 del actual, recibiendo á los enfermos que quieran visitarle en el Hotel Comercio.

Este Braguero electro-magnético, es el único inofensivo y cómodo, pues siendo elástico y careciendo de muelles y aceros, permite montar á caballo y dedicarse á toda clase de faenas. Es el único recomendado por los médicos, por que conteniendo simétrica y mente la hernia y desarrollando una suave corriente electro magnética, hace que el tejido cicatricial adquiere la fuerza perdida y vuelva á constituirse, llegando á desaparecer la hernia. Pídase boletín de medidas y detalles al Dr. M. Caldero, Puerta del Sol, 3, Madrid.

Casa de Socorro

Ayer á las cinco de la tarde, se presentó en la Casa de Socorro, acompañado de sus padres, el niño Leandro de la Cruz Santa María, de 14 años de edad, para ser curado de una luxación incompleta de la articulación de la muñeca derecha que se produjo, casualmente, estando jugando.

Subastas

El día 31 del actual á las once de su mañana ante el Alcalde de Pedraza, tendrá lugar la tercera y última subasta de los pastos del monte denominado «Dehesilla de Casasola», bajo el tipo de 60 pesetas.

—En el mismo día 31 del mes corriente tendrá lugar ante el Alcalde de Santibáñez de Pedraza la subasta de los pastos sobrantes del monte «La Liora y Pañancar» bajo el nuevo tipo de tasación de 63 pesetas.

—También en el día 31 del presente mes en la Alcaldía de Hontalbilla tendrá lugar la última subasta de fruto de piña albar del monte denominado «Casasola» bajo el tipo de tasación de 28 pesetas.

—El día 17 del próximo mes de Febrero, á las once de su mañana y ante el alicade de Santo Tomás del Puerto, tendrá lugar la subasta de dos robles que se encuentran depositados en el Ayuntamiento de aquel pueblo procedentes de corta fraudulenta; la subasta se verificará bajo el tipo de tasación de 10 pesetas.

Reumáticos

Curación rápida y segura con el Reumatol y la embrocación antirreumática Sanz Alvaro.

Depósito: Muerte y Vida, 6, Farmacia.

Juzgado municipal

En este Centro se han inscripto ayer los nacimientos de Manuel Fernández Martín y Germán Sanz Gómez; hoy los de Casimira de Antonio Alvaro, Augusto María Alejandro Carmelo, Eritos y Mario López Rodríguez, y la defunción de doña Eusebia Cabañas Arranz, de 64 años de edad, viuda.

Boletín religioso.

Santos del día 21

San Vicente, diácono y mártir, San Anastasio, monje y mártir y San Víctor.

Cultos para mañana

En Corpus.—De cuatro y media á cinco y media de la tarde el ejercicio de la Asociación del Culto diario al Santísimo Sacramento, que consisten en la Corona seráfica, meditación, Trisagio, Santo Dn, estación mayor y Reserva con bendición sacramental.

—En las Dominicales y San Gabriel.—Rosario al anochecer.

—Mañana martes, celebrará solemnemente cultos, la Comunidad de Religiosas Bernardas de esta Ciudad, á su glorioso titular San Vicente mártir, consistiendo en misa sacramental á las diez de la mañana en la que predicará el presbítero don Isaac Guerrero, ilustrado párroco de Beasain (Guipúzcoa).

Por la tarde á las cuatro, se cantarán completas, terminándose con la bendición del Santísimo y adoración de la reliquia del Santo.

ÚLTIMA HORA

(Por teléfono)

Madrid 21 (430 t.)

La Lotería

En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado hoy, han correspondido los primeros premios mayores á los números y poblaciones siguientes:

- 2.992 Cullera.
27.041 Tarragona.
10.112 Madrid.

A Segovia no ha correspondido premio alguno de importancia.

Su Majestad el Rey

S. M. el Rey ha salido hoy con dirección á Toledo; se supone que el objeto de su viaje, ha sido visitar la Academia de Infantería.

El señor Gasset

Hoy ha regresado de Tudela el señor Gasset, siendo recibido en la estación por gran número de amigos políticos que le han dispensado un cariñoso recibimiento.

Los panaderos

Durante todo el día de hoy han circulado por las calles de la capital numerosos grupos de obreros, con tal motivo la atención de la población ha estado fija en las ocurrencias de las tahonas.

Muchas de éstas han sido asaltadas por la muchedumbre, defendiéndose los tahoneros á tiros y palos, para evitar fueran incendiadas como se proponían.

Dícese que en la calle de la Cabeza y otras, ha intervenido la fuerza pública, contándose varios heridos y muchos contusos y, aunque se niega en los centros oficiales, corre el rumor de haber un muerto.

Una comisión de tahoneros visitó al ministro de la Gobernación para protestar de los atropellos sufridos, contestándole el conde de Romanones que lamentaba mucho lo ocurrido aunque tuviera que confesar que la intransigencia de ellos haya dado ocasión al pueblo para que procure reivindicar sus legítimos derechos.

Aconsejó á los individuos de la comisión á que recabaran de sus compañeros bajasen el precio del pan, á lo que se mostraron opuestos.

El conflicto presenta cada vez peor aspecto y más complicaciones, á pesar de las medidas adoptadas por las autoridades y el municipio.

Congreso

A las tres y veinticinco se abre la sesión, bajo la presidencia del Sr. Canalejas.

Hay gran concurrencia en escaños y tribunas.

Los señores Cañada Honda y Mella, presentan exposiciones en contra de la ley de Asociaciones.

El señor Maestro interpela al Presidente del Consejo de ministros, insistiendo en preguntar se manifiesten con nobleza y claridad ante la faz del país, todas las variaciones que se intentan introducir en el proyecto de ley de Asociaciones.

Ruega que todos y cada uno de los ministros digan su opinión en tan grave problema.

Los señores Vega Armijo, Romanones y Barroso, dicen que su presencia en el Ministerio significa la defensa del proyecto de ley de Asociaciones, con las tendencias radicales aprobadas en anteriores Consejos.

Bolsa de Madrid

COOTIZACION DE HOY

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes Interior, Amortizable, Acciones del Banco, and Acciones de Tabacos.

CAMBIOS

Table with 2 columns: Location and Rate. Includes Paris and Londres.

BERMÚDEZ.

ABONO

Queda abierto un abono para los cinco bailes que, en los próximos Carnavales, han de celebrarse en el Teatro Miñón.

Precio del abono, 6 pesetas. Se reciben encargos: calle Angosta, núm. 1, y tienda de vinos de El Patín.

Ama de cría

De 22 años, se ofrece para casa de los padres.

Dirigirse á León Tapia, en Coca.

Almoneda

Se hace de varios muebles en la calle de Escuderos alta, número 15, pral.

De tres á cinco.

AVISO IMPORTANTE

TABERNEROS DE SEGOVIA

El que suscribe pone en conocimiento de los mismos, que puede servirles ricos vinos de 1.ª clase de las bodegas de Arganda ó de Chinchón, bien por cuenta propia, ó por cuenta del que suscribe, á razón de coste y porte de 0'75 pesetas, por arroba, por portes en Estación de Segovia, ó en su depósito.

Los derechos de consumos podrán ser convencionales ya de cuenta del comitente ó por la mía si así lo desean.

Mediante á las grandes compras efectuadas, los taberneros podrán obtener unos precios tan equitativos, que desde luego podrán disfrutar de tales ventajas.

Se servirá á domicilio desde un pellejo en adelante.

Dirigirse á

Victor Herrero

Herrería, 12.—Segovia.

CONSULTA MEDICA

DEL Sr. Ramirez Diaz

Con especialidad para las enfermedades de los niños, de los bronquios y del pulmón.

A las dos de la tarde. PLAZAMAYOR, NÚM. 7, PRAL.—SEGOVIA

SUBASTA VOLUNTARIA

El día 30 del presente mes de Enero y hora de las doce, tendrá lugar la venta en pública subasta de 500 obradas, poco más ó menos, de tierra blanca, sitas en Maderuelo (Segovia), como de la testamentaria de doña Regina Antona Ponca de León, en la Notaría de D. Enrique Miralles Prats (Valladolid, Teresa Gil, 20.)

Los títulos y pliego de condiciones, estarán de manifiesto en dicha Notaría, en las horas de oficina, hasta el momento de la subasta.

Polonio de Lucas

Ordinario de Segovia á Madrid y viceversa Avisos: En Madrid, Siete de Julio, 3, sastrería de Valentín Alvaro. En Segovia, Reoyo, 4.

Quintos de 1907

CENTRO DE REDENCIONES DEL SERVICIO MILITAR

establecido en Guadalajara, bajo la dirección de D. Antonio Boizareu y Claverol, propietario en dicha Capital y otros pueblos, y en la villa y Corte de Madrid, industrial y rentista.

Por 825 pesetas en un plazo y 850 en dos, son redimidos los mozos alistados para el proximo reemplazo, que se inscriban en la Central ó cualquiera de los puntos que se citan en la circular. Tengan en cuenta los padres de los quintos, la diferencia que hay de las Sociedades Mútuas á nuestro Centro, pues mientras la Mutualidad permite fijar precios más bajos por ser el riesgo sólo y exclusivo de sus asociados y cobrar los Directores una comisión de 25 ó 50 pesetas, sin responsabilidad alguna para ellos, este Centro no exige nada en concepto de anticipo de comisión y responde á las operaciones con capital propio de su Director. Para más detalles y suscribirse, diríjense á

D. Santiago Páramo, Procurador.

SAN MARTÍN, 4, PRAL.—SEGOVIA.

NUEVO HOTEL BARCELONA

CAPELLANES, 7, ESQ. PRECIADOS, MADRID

Construido «ad hoc», baño, teléfono, gabinete lectura, luz eléctrica, ascensor, coche, restaurant. Hospedaje desde 7 ptas. (No tiene sucursales.)

EN MADRID... (BROS. BOLDOS Y COMP. S. A. y BROS. OEBERLIN Y COMP. S. A.)

SECCION DE ANUNCIOS

EN MADRID... (SOC. GEN. DE ANUNCIOS ALONSA, 6 y 8. LOS TIROLESES, Barrionuevo, 7 y 9.)

Montes, fotógrafo. Victoria, 11

LA HARINA MALTEADA VIAL

AUTODIGESTIVA es la única que se digiere por sí sola. Recomendada para los niños antes y después del destete...



Desconfiar de las imitaciones y falsificaciones

EL NUEVO MODELO "ADLER" VISIBLE,

es absolutamente superior a todos los demás mecanógrafos.



Se garantiza el aprendizaje en una hora. Se garantiza que la nueva Adler por sus grandes inventos...

dos los negocios, porque un hombre sólo puede hacer el trabajo de CINCO. A la disposición del público tenemos millares de referencias...

SE DAN por nuestra máquina todas las garantías que se deseen, pues no existe nada que pueda superar a este INCOMPARABLE adelanto. Pídanse catálogos mediante la remisión del franqueo a la Delegación general para España...

GOTA • REUMATISMO • COLCHIFLOR

Preparado por la Fórmula del Dr. DEBOIT d'ESTREES, de Contrerevilla. Este medicamento preparado con las flores frescas de colchico...

SOCIEDAD ANONIMA CROS

Barcelona, Princesa, 21. FABRICA DE PRODUCTOS QUIMICOS PARA LA AGRICULTURA E INDUSTRIA. Primeras materias para abonos. Superfosfatos, nitratos, sulfato amónico...

NAVAS etc. Ingenieros

(Casa fundada en 1883) Calle Marqués de Cubas (antes Turco), 5.-MADRID. Gran depósito de máquinas agrícolas e industriales. MOTORES DE GAS POBRE RUSTON PROCTOR & C. LIMITED...

MORRHUOL CREOSOTADO

De CHAPOTEAUT. Contiene los principios activos de la creosota de haya, asociados al Morrhuel; poderoso microbicida...

Se alquila el piso principal de la casa Plazuela del Conde de Cheste, núm. 1. Tiene espaciosa habitación, cuadra, jardín y pila para lavar.

LENAS En el monte de Gemina Gorda, propiedad del Excmo. Sr. D. Tomás Ignacio de Bernete, caserío de Párraces, jurisdicción de Berdial, se venden leñas de encina...

VINO y JARABE DE FOSFOGLICERATO DE CAL DE CHAPOTEAUT. Representa la forma en que el fosfato de cal existe en el organismo...

SE VENDEN en la villa de El Espinar, cinco coches, de varios tamaños, y una tartana, en condiciones todos de rodar y con guarniciones para cada uno.

CARBONERIA DE Juan Alvarez CUATRO CALLES-SEGOVIA. El dueño de este nuevo establecimiento ofrece al público toda clase de carbones, sirviendo cuantos encargos le hagan a domicilio, con prontitud, garantizando el peso y calidad de los mismos.

La Confianza

CASA ESPECIAL EN CHOCOLATES ELABORADOS A BRAZO JUAN MARGARETO 6, Calle de Cervantes número 6, SEGOVIA. NO CABE ADULTERACION. Se hacen tareas y medidas de encargo, a gusto y presencia del cliente.